
现将计算方法公布如下，请各位老师根据个人绩效发放情况，

选择合适的扣税方式。 

 

1.以全年一次性奖金计算纳税 

以全年一次性奖金收入除以 12 个月得到的数额，按照本通

知所附按月换算后的综合所得税率表（以下简称月度税率表），

确定适用税率和速算扣除数，单独计算纳税。计算公式为： 

应纳税额=全年一次性收入*适用税率-速算扣除数 

 

按月换算后的综合所得税率表 

级数 全月应纳税所得额 税率（%） 速算扣除数 

1 未超过 3000元的部分 3 0 

2 超过 3000元至 12000元的部分 10 210 

3 超过 12000元至 25000元的部分 20 1410 

4 超过 25000元至 35000元的部分 25 2660 

5 超过 35000元至 55000元的部分 30 4410 

6 超过 55000元至 80000元的部分 35 7160 

7 超过 80000元的部分 45 15160 

值得注意的是，如选择单独适用全年一次性奖金政策，在税

率转换时可能出现税负增加的临界点现象。几个奖金临界点包括

36000 元，144000 元，300000 元，420000 元，660000 元，960000

元。 

下表为全年一次性扣税举例： 

表中公式：个税=年终奖金额*适用税率-速算扣除数 

税后年终奖=年终奖金额-个税 

 



 

最新年终奖个税表 

年终奖金额 适用税率 速算扣除 个税 税后年终奖 

10000 3% 0 300 9700 

20000 3% 0 600 19400 

36000 3% 0 1080 34920 

36001 10% 210 3390 32611 

50000 10% 210 4790 45210 

80000 10% 210 7790 72210 

130000 10% 210 12790 117210 

144000 10% 210 14190 129810 

144001 20% 1410 27390 116611 

150000 20% 1410 28590 121410 

200000 20% 1410 38590 161410 

250000 20% 1410 48590 201410 

300000 20% 1410 58590 241410 

300001 25% 2660 72340 227661 

310000 25% 2660 74840 235160 

350000 25% 2660 84840 265160 

400000 25% 2660 97340 302660 

420000 25% 2660 102340 317660 

420001 30% 4410 121590 298411 

450000 30% 4410 130590 319410 

500000 30% 4410 145590 354410 

600000 30% 4410 175590 424410 

660000 30% 4410 193590 466410 

660001 35% 7160 223840 436161 

680000 35% 7160 230840 449160 

800000 35% 7160 272840 527160 

900000 35% 7160 307840 592160 

960000 35% 7160 328840 631160 

960001 45% 15160 416840 543161 

1000000 45% 15160 434840 565160 

1050000 45% 15160 457340 592660 

1200000 45% 15160 524840 675160 

1500000 45% 15160 659840 840160 

 

 



2.并入全年综合所得计算纳税 

按照新个人所得税法规定全年综合所得采用预扣预缴的办

法，计税方法如下： 

①计算累计预扣预缴应纳税所得额 

累计预扣预缴应纳税所得额=累计收入-累计免税收入-累计

基本减除费用-累计专项扣除-累计专项附加扣除-累计依法确定

的其他扣除 

②计算本期应预扣预缴税额 

本期应预扣预缴税额=（累计预扣预缴应纳税所得额*预扣率

-速算扣除数）-累计减税额-累计已预扣预缴税额 

个人所得税预扣率 

（居民个人工资、薪金所得预扣预缴适用） 

级数 累计预扣预缴应纳税所得额 
预扣率

（%） 
速算扣除数 

1 未超过 36000元的部分 3 0 

2 超过 36000元至 144000元的部分 10 2520 

3 超过 144000元至 300000元的部分 20 16920 

4 超过 300000元至 420000元的部分 25 31920 

5 超过 420000元至 660000元的部分 30 52920 

6 超过 660000元至 960000元的部分 35 85920 

7 超过 960000元的部分 45 181920 

    

部分中低收入者并入当年综合所得或更优惠 

对部分中低收入者而言，如将全年一次性奖金并入当年工资

薪金所得，扣除基本减除费用、专项扣除、专项附加扣除后，可

能根本无需缴税或者缴纳很少税款。如果将全年一行奖金采取单

独计税方式，反而会产生应纳税款或者增加税负。 


